

商學理學合作 跨領域創舉

學校要聞

【淡水校園訊】本校積極籌設英語授課的跨系所院學位學程，97學年計有管理學院企管系、商學院經濟系，分別開設「企業經營英語碩士學位學程」、「應用經濟與財務英語碩士學位學程」，以英語教學和多元專業為特點，供國內外大學畢業學生申請，將提報11日召開的教務會議討論。

經濟系應用經濟與財務學位學程，不只提供經濟、金融、風險管理與保險策劃等商管領域課程，還有半導體簡介、高科技研發等4門科技相關選修課，皆由理學院物理系提供。規劃人經濟系主任廖惠珠介紹說，全台灣的學位學程中，將理學院與商學院結合的，目前只有淡江。台灣電子業發達，學生如果受過科技知識薰陶，到竹科找工作會格外有競爭力。該學程具全英語教學的特色，其中有兩位美國籍教師，以強化學生英文聽說讀寫能力。

負責籌設企業經營學位學程的企管系主任洪英正表示，由企管系籌設跨系所院學位學程有其理論和實務上的基礎，因為中高階經理人本身就需要多方位的知識，單一的專業已不足以應付企業管理所面臨的各種問題。因此企管系也強調的全方位的師資，除了財務、人力資源等專業外，也有鑽研資管、行銷的教師，該學程也延聘管理學院其他系所的教師，以及商學院的老師一同參與，以達到學位學程所追求在師資、學生及培養能力上都能跨院系的基本精神。

全面英語授課是本學程的特色，洪英正特別指出，由於將招收外籍學生，同學可以身在台灣，接觸學習國際文化、語言，甚至暑假期間可參與海內外企業實習課程，應用在校學習的專業知識。對於外國學生，將邀請對國際事務較有經驗的教師組成輔導團，讓外籍生學習、生活適應上都有照應。

另外，96學年有跨系所院學分學程籌設，「會計財金學分學程」和「會計資訊學分學

程」，開放本校各院大學部、研究所學生申請。另外，95學年上學期開辦的「資通安全管理學程」，為教育部補助之資電領域重點專業學程，由資管系設置，修習對象為全校大學部四年級及碩士班學生，每學年招收60名學生，教授資訊安全相關技術與管理。由於符合跨系所院學分學程的規定，將一併提報。

2010/09/27